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Vážení přátelé,
rok 2023 byl pro Kolpingovu rodinu Moravský 
Krumlov rokem intenzivního růstu a hlubšího za-
kořenění našich aktivit v místní komunitě. S velkou 
vděčností můžeme říci, že se nám podařilo nejen 
rozšířit stávající činnosti, ale i otevřít nové směry, 
které vzešly z konkrétních potřeb lidí kolem nás.
Díky podpoře z MPSV jsme mohli rozvinout pro-
rodinné aktivity a také se více věnovat seniorům. 
Významnou novinkou se stala svépomocná sku-
pina pečujících osob, která plynule navázala na 
předchozí iniciativy jako byl cyklus „Škola končí! 
Co dál?“ Tato skupina nám přinesla nové podněty a 
postupně tak vznikla vize sociálního podniku – roz-
hodli jsme se pro jeho založení, připravili projekt a 
začali s první výrobou pod značkou RoKytka.
Renovace naší klubovny přinesla příjemné a dů-
stojné prostředí a to pro všechny generace. Radost 
nám udělal i velmi vydařený letní tábor, na kterém 
se nám podařilo zapojit také děti z Ukrajiny – moh-
ly se na chvíli odpoutat od bolesti doby a užít si ra-
dostné dětství a seznámit se s českými protějšky i 

mimo školní lavice.
Poprvé jsme také obdrželi podporu z MPSV, což 
nám umožnilo podpořit naši činnost novou silou. 
Zároveň jsme však v závěru roku byli zasaženi 
smutnou událostí – tragickým vánočním útokem 
na Filozofické fakultě UK. Vyjádřili jsme solidaritu 
pietním setkáním.
Celkově hodnotíme rok 2023 jako velmi úspěšný. 
Dařilo se nám nejen udržet běžný chod aktivit, ale i 
hledat nové cesty a reagovat na potřeby rodin, jed-
notlivců, pečujících i seniorů. Děkujeme všem, kteří 
nám důvěřovali, pomáhali a kráčeli s námi – ať už 
jako dobrovolníci, účastníci, podporovatelé nebo 
přátelé.

Draha Nečasová

Sekretář pobočného spolku
Kolpingova rodina Moravský Krumlov

Úvodní slovo
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Základní údaje
Název: Kolpingova rodina Moravský Krumlov
Právní forma: pobočný spolek
Sídlo: Palackého 84, 672 01 Moravský Krumlov
Identifikační číslo: 06677886
Střešní organizace: Kolpingovo dílo České republiky

Založení pobočného spolku: 3.11. 2017
Zařazení do Kolpingova díla ČR: 27.11. 2017

Kontaktní osoba: 
Drahomíra Nečasová – sekretář pobočného spolku
Email: draha.necas@seznam.cz

Personální struktura pobočného spolku

Sekretář
  Drahomíra Nečasová

Předseda revizní komise
  Marie Blahetková

Členové revizní komise
  Lenka Mikolášová
  Ludmila Procházková

Duchovní správce
  Roman Frič

Kdo jsme?

Kolpingova rodina Moravský Krumlov je poboč-
ným spolkem organizace Kolpingovo dílo ČR. Jsme 
otevřeným společenstvím aktivních lidí se sídlem 
v Moravském Krumlově. Našim společným cílem 
utvořit silnou komunitu a vzájemně si pomáhat 
a naslouchat.

 

Kolpingovo dílo ČR

Kolpingovo dílo České republiky je nezisková orga-
nizace, která se zaměřuje na podporu sociálních, 
vzdělávacích a kulturních aktivit. Organizace je 
součástí mezinárodní sítě Kolpingových děl, které 
byly založeny na myšlenkách a odkazu německého 
katolického kněze a sociálního reformátora Adol-
pha Kolpinga (1813–1865). Kolpingovo dílo ČR je 
zřizovatelem terapeutických komunit, adiktologic-
kých center či center prevence. Součástí Kolpingo-
va díla ČR jsou také jednotlivé Kolpingovy rodiny, 
jednou z nichž je naše Kolpingova rodina Moravský 
Krumlov. 

„Bolesti doby vám ukážou,
co máte dělat.“
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Přehled aktivit 2023
Pravidelné kroužky

Rok 2023 přinesl opět bohatou škálu aktivit pro 
děti, rodiče, seniory i širší veřejnost. Pokračovaly 
naše oblíbené volnočasové kroužky pro děti, mezi 
něž patřila přípravka němčiny, lego–robotika, ruč-
ní práce, Mladý ochránce přírody, turistický krou-
žek nebo hudební kroužek Hudbohrátky. V průbě-
hu roku jsme také otevřeli další kurzy – například 
němčinu pro děti či cyklokroužek. Děti a rodiče si 
mohli společně užít tvořivé aktivity v rámci Kniho-
hrátek, Tvoření nebo herničky pro menší děti. V létě 
jsme také připravili adaptační skupinu pro ukrajin-
ské děti, které se tak mohly snáze začlenit do ko-
lektivu.

Aktivity pro dospělé

Dospělým jsme nabídli jak vzdělávací, tak duchovní 
a relaxační programy. Pravidelně se konaly večery 
nad Písmem a výtvarné dílny pro dospělé. Ve spo-
lupráci s odborníky jsme nabídli také cyklus svépo-
mocných skupin – pro rodiče, pečující osoby i ma-
minky. Zcela novým formátem byl coworkingový 
prostor Coworking na hradbách, který si rychle na-
šel své příznivce.
V oblasti prorodinných aktivit jsme se soustředi-
li na podporu sdílení, posilování vztahů i finanč-
ní gramotnosti. V únoru jsme uspořádali tradiční 
Manželský večer, který se tentokrát věnoval téma-
tu manželských kontrastů. O měsíc později násle-

dovalo „Kafíčko pro osamělé rodiče“ a během jara 
také semináře na téma zdravých osobních financí 
či bylinkaření. Podzim přinesl praktický kurz „Účet-
nictví? Hračka!“ i besedu o péči o stárnoucí rodiče. 
Nezapomněli jsme ani na komunitní setkávání v 
rámci vánočního večera, herny nebo projektu „Ka-
ždá jsme originál“, který posiloval sebevědomí žen 
a matek.

Letní táboření Kolpingovy rodiny
v RS Meziříčko – Vikingové 

Jedním z vrcholů roku 2023 byl bezpochyby letní 
tábor Vikingové v Meziříčku, který se nesl v duchu 
dobrodružství, objevování a budování nových přá-
telství. Děti se na dva týdny staly malými vikingym 
které čekaly obchodní i objevné plavby, válečné 
výpravy a dokonce i velkolepá vikingská svatba se 
všemi obřady, jak se sluší a patří – nechyběla ani 
oběť, ponoření nevěsty a ženicha do vody či rituál 
výměny zbraní jako symbol vzájemné ochrany. Mši 
svatou jsme pak vikingům přiblížili i křesťanství a 
jeho hodnoty. Nezapomenutelným zážitkem byla 
výprava na zámek ve Velkém Meziříčí zakončená 
prohlídkou a pizzou čekající v autě – zážitek, který 
jen tak nezmizí z dětských vzpomínek.
Vyvrcholením celého příběhu tábora byla výzva 
vůči jarlovi, kterou vznesl jeden z vikingských ve-
doucích v touze stát se novým vůdcem. Souboj na 
život a na smrt však skončil porážkou vyzyvatele. 
Jarl se zachoval velkoryse a ušetřil jeho život, na-
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místo rozdělení povzbudil jednotu, spolupráci a 
přátelství mezi jednotlivými rody. V táboře tak ne-
šlo jen o hrdinství, ale i o hlubší poselství o moud-
rosti, toleranci a přátelství.
Závěrečný příběh reflektoval i výjimečnou atmo-
sféru letošního táboru. Velkým obohacením byla 
integrace dětí z Ukrajiny, kterým se zde podařilo 
na chvíli zapomenout na těžkosti doby. V bezpeč-
ném prostředí mimo školní lavice, které pro někte-
ré bývají zatížené předsudky a jazykovými bariéra-
mi, mohly děti navázat nová přátelství. Z těch, kdo 
si na začátku nebyli jistí a vnímali mnoho rozdílů, 
se během několika dní stal nerozlučný tým. Táboru 
se zúčastnilo celkem 43 dětí a dohromady nás bylo 
55 vikingů – a to už byla pořádná armáda! Letos to 
byl skutečně výjimečný zážitek a už teď se těšíme 
na příští léto.

Letní táboření Kolpingovy rodiny 2023

Letní táboření Kolpingovy rodiny 2023

Letní táboření Kolpingovy rodiny 2023
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Zájezd do Schladmingu
a víkendový pobyt ve Smečně

V září jsme se ve spolupráci s naší střešní organiza-
cí Kolpingovo dílo České republiky zúčastnili dět-
ského zájezdu do rakouského Schladmingu. Děti 
byly ubytovány v Kolpingově domě v malebném 
městečku Haus im Ennstal a během víkendu si 
užily bohatý program. Navštívily dožínkovou slav-
nost Almabtrieb, prošly se po přírodní a ekologic-
ké stezce na Sattelbergu a výlet zakončily dechbe-
roucí vyjížďkou lanovkou na horu Planai (1906 m 
n. m.), která se tyčí v pohoří Schladmingské Taury. 
Zájezd byl pro děti nejen dobrodružstvím, ale i cen-
ným mezikulturním setkáním, a za jeho realizaci 
vděčíme nejen Kolpingovu dílu ČR, ale také sester-
ským organizacím ze Štýrska a Žďáru nad Sázavou.
Podzimní víkendový pobyt rodin ve Smečně, kte-
rý pro nás připravila místní Kolpingova rodina, se 
nesl v pohádkovém duchu. Ubytováni jsme byli v 
útulném a příjemně vytopeném rodinném penzio-
nu, kde jsme si užívali pohodlí i výborné jídlo z ku-
chyně šikovného pana kuchaře. Důvěrná atmosfé-
ra, příjemné zázemí a vstřícnost hostitelů vytvořily 
ideální prostředí pro sdílení, odpočinek a společně 
strávený čas rodičů i dětí. Pobyt byl krásným za-
končením aktivní sezóny a podpořil to nejdůležitěj-
ší – společné chvíle v rodině i mezi rodinami.

Krumlovský Food Festival

V říjnu jsme již potřetí uspořádali Krumlovský Food 
Festival, který se stal skutečnou oslavou chutí, hud-
by a komunitního setkávání. 7. října se Moravský 
Krumlov rozezněl tóny živé hudby a rozvoněl vůně-
mi z celého světa. Návštěvníci si mohli pochutnat 
na pokrmech připravených z lokálních surovin – od 
tradičních českých specialit až po exotické sushi 
nebo poctivé hamburgery, přičemž všechny dob-
roty nabízeli místní dodavatelé a výrobci.
Hudební program potěšil široké publikum – na pó-
diu se vystřídaly místní kapely jako Dywan, Eliš-
ka Band, folklórní Cimbálová muzika Antonína 
Stehlíka, Kyksylend i Hrad 92. Festival tak nabídl 
nejen gastronomické zážitky, ale i prostor pro se-
tkání generací, sousedů a přátel. Atmosféra byla 
přátelská, živá a plná dobré nálady. Krumlovský 
Food Festival se právem stává jednou z nejvýraz-
nějších akcí roku. Už teď se těšíme na další ročník!

Krumlovský Food Festival 2023
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Komunitní akce

V průběhu roku nechyběly ani naše tradiční a oblí-
bené komunitní akce. V červnu jsme společně osla-
vili Den dětí tematickým Motýlím dopolednem, 
připomněli jsme si Den Země i se zapojením rodin 
s dětmi, a na jaře jsme se opět připojili k celostátní 
iniciativě Ukliďme Moravský Krumlov, kdy jsme 
společně s dobrovolníky zvelebovali veřejný pro-
stor. V rámci Víkendu otevřených zahrad jsme 
pozvali veřejnost do zelených zákoutí našeho měs-
ta a sdíleli inspiraci k péči o krajinu. Na jaře jsme 
rovněž uspořádali Sederovou večeři, která nabídla 
duchovní a symbolické zastavení.

Charitativní aktivity a aktivity pro seniory

Mezi charitativními aktivitami si své místo opět na-
šla sbírka oblečení a zapojení do projektu Krabice 
od bot, při kterém jsme třídili i odváželi dárky dě-
tem v nouzi.
Seniorské aktivity se v roce 2023 dále rozvinuly. 
Pravidelná Setkání u kávy nabídla bezpečný a pří-
větivý prostor pro sdílení a mezigenerační kontakt. 
Realizovali jsme také cvičení pro seniory 50+ a kurzy 
práce s počítačem a chytrými telefony. V létě jsme 
navíc připravili Mezigenerační setkání u kávy, kde 
se sešli prarodiče se svými vnoučaty.

Aktivity pro seniory 2023

Krumlovský Food Festival 2023
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Projekt Coworking na hradbách 2023

V roce 2023 jsme zahájili realizaci projektu Cowor-
king na hradbách, jehož cílem byla podpora rodin, 
tzv. sendvičové generace a osob pečujících o své 
blízké. Vznikl tak přívětivý a otevřený prostor, ve 
kterém se mohli lidé potkávat, sdílet své zkušenos-
ti, vzdělávat se, pracovat i jednoduše odpočívat. 
Projekt vycházel z konkrétních potřeb, které jsme 
mapovali prostřednictvím osobních rozhovorů, a 
reagoval na čtyři hlavní oblasti: podporu sendvičo-
vé generace, slaďování pracovního a rodinného 
života, posílení mezilidských vztahů a rozvoj ro-
dičovských kompetencí.
V rámci projektu se pravidelně scházela svépo-
mocná skupina pro rodiče, která nabídla nejen 
prostor pro sdílení, ale i čtyři odborně vedené be-
sedy. Uspořádali jsme dvě setkání zaměřená na 
finanční gramotnost a prakticky laděnou besedu 
s názvem „První pomoc (nejen) pro maminky“, 
kde si účastníci mohli vše vyzkoušet v bezpečném 
prostředí. Na podzim jsme spustili i interaktivní 
kurz „Účetnictví? Hračka!“, který ve čtyřech lek-
cích podpořil rodiče na rodičovské dovolené i oso-
by hledající návrat na pracovní trh. Nedílnou sou-
částí projektu byl také Manželský večer či oblíbené 
mezigenerační setkání u kávy. Projekt zahrnoval 
rovněž provoz sdíleného prostoru Sdílna, který po-
skytl zázemí pro individuální práci i drobné podni-
katelské aktivity.

Počet podpořených osob
Aktivita Počet osob
Podpůrná skupina pro rodiče 
(12+4 setkání)

15

První pomoc (nejen pro maminky) 10
Zápis do školy – příprava 8
Zdravé osobní finance 7
Penzijní (ne)reforma 4
Účetnictví? Hračka! 5
Manželský večer 10
Mezigenerační setkání u kávy 8 dospělých 

+ 12 dětí
Pravidelná setkání u kávy (senioři) 8
Celkem podpořených osob 89
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Přehled aktivit v roce2023

VOLNOČASOVÉ KROUŽKY PRO DĚTÍ
Němčina – přípravka (od 22. 2.)
Lego–robotika (od 23. 2.)
Ruční práce (od 23. 2.)
Mladý ochránce přírody (od 24. 2.)
Turistický kroužek (od 25. 2.)
Hudbohrátky (od 10. 7.)

Němčina – pro děti (od 30. 10.)
Cyklokroužek (od 1. 8.)
Knihohrátky pro děti s rodiči (od 27. 9.)
Tvoření pro děti s rodiči (od 23. 1.)
Angličtina hrou pro nejmenší (od 1. 8.)
Adaptační skupina pro ukrajinské děti (od 1. 8.)

CHARITATIVNÍ PROJEKTY
Dobročinná sbírka oblečení (od 20. 3.)
Krabice od bot – třídění (24. 11.)
Krabice od bot – odvoz dárků (7. 12.)

AKTIVITY PRO DOSPĚLÉ
Večer nad Písmem (od 2. 1.)
Výtvarka pro dospělé (od 10. 1.)
Němčina pro dospělé (od 1. 8.)
Sraz pro kontaktní rodiče (od 29. 6.)
Coworking na Hradbách (od 26. 9.)
Účetnictví? Hračka! (od 1. 11.)
Setkání podpůrné skupiny pečujících osob (od 
14. 9.)
Svépomocná skupina pro rodiče (od 26. 1.)
Svépomocná skupina maminek (od 27. 4.)
Postní bibliodrama (25. 3.)
Škola končí! Co dál? (5. 6.)

AKTIVITY PRO SENIORY
Setkání u kávy (od 3. 1., pravidelně)
Cvičení pro 50+ (od 1. 8.)
Základy ovládání PC a chytrých telefonů pro 50+ 
(od 1. 8.)
Mezigenerační setkání – u kávy s dětmi (4. 7.)
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RODINNÉ JEDNORÁZOVÉ AKTIVITY
Manželský večer – „Manželské kontrasty“ (17. 2.)
Kafíčko pro osamělé rodiče (19. 2.)
Zdravé osobní finance (14. 3.)
Péče o stárnoucí rodiče (12. 12.)
Vánoční setkání (5. 12.)
Základy bylinkaření (16. 5.)
Každá jsme originál (od 17. 4.)
Herna pro menší děti (23. 6.)
Penzijní (ne)reforma (29. 11.)

KOMUNITNÍ AKCE A ZÁJEZDY
Letní tábor „Vikingové v Meziříčku“ (od 16. 7.) – s 
integrací dětí z Ukrajiny
Víkendový pobyt rodin (16. 11.)
Ukliďme Moravský Krumlov (1. 4.)
Den Země (23. 4.)
Víkend otevřených zahrad (od 10. 6.)
Den dětí – Motýlí dopoledne (1. 6.)
Sederová večeře (4. 4.)
Krumlovský Food Festival (7. 10.)
Pietní setkání k uctění obětí útoku na FF UK 
(prosinec) Výtvarka pro dospělé 2023
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Vize sociálního podniku RoKytka

Rok 2023 přinesl nejen rozšíření stávajících aktivit, 
ale také jeden z našich nejzásadnějších kroků do-
předu – vizi projektu sociálního podniku RoKytka. 
Naše organizace tak s radostí představila novou ini-
ciativu s názvem „Sociální podnik Zámecké zahrad-
nictví RoKytka“, která vznikla s cílem podpořit za-
městnanost znevýhodněných osob v Moravském 
Krumlově a jeho okolí. Projekt bude realizován díky 
podpoře z Operačního programu Zaměstnanost 
Plus (OPZ+) a přinese konkrétní a praktická řešení 
pro osoby se zdravotním postižením a pro nefor-
málně pečující.
Vizí projektu je vytvořit dlouhodobě udržitelný 
sociální podnik, který nabídne stabilní pracovní 
místa, zároveň však bude prostorem pro psycho-
sociální podporu, rozvoj pracovních i sociálních do-
vedností a zvýšení kvality života. Do konce června 
2026 plánujeme vytvořit pět pracovních míst s pře-
počteným úvazkem 2,7. Zároveň zaměstnancům 
nabídneme individuální rozvojové plány, supervizi 
a odborné vzdělávání, aby mohli růst nejen profes-
ně, ale i osobnostně.
RoKytka se ve své činnosti zaměří především na za-
hradnické a úklidové služby, výrobu sezónních de-
korací a květinových vazeb, a rovněž na komunit-
ní aktivity a marketing, jejichž cílem je posilování 
veřejného povědomí i mezilidských vazeb v místě. 
Jedno ze zázemí sociálního podniku jsme našli i v 
areálu bývalého zámeckého zahradnictví, který se 

postupně stává nejen pracovním prostředím, ale 
také otevřeným komunitním prostorem pro setká-
vání, akce a spolupráci.
Projekt vznikl z konkrétních podnětů a zkušenos-
tí nasbíraných v rámci našich předchozích aktivit, 
především díky svépomocné skupině pečujících 
osob, která nám v letošním roce ukázala, jak velký 
význam má aktivní a důstojná role člověka ve spo-
lečnosti. RoKytka proto bude nejen sociálním pod-
nikem, ale také nositelem naděje, podpory a přije-
tí pro ty, kdo čelí různým životním výzvám. Jsme 
hrdí, že se tento sen začal proměňovat ve skuteč-
nost právě v roce 2023.

Logo projektu RoKytka
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Financování
Nejvýznamnějším zdrojem financí pro rok 2023 
bylo zapojení do národního dotačního titulu Rodi-
na 2023 (MPSV). V rámci kterého byla z prostředků 
pokryta část nájmu, hrubá mzda vedoucí centra a 
provozní zázemí. Dále jsme byli podpořeni z Jiho-
moravského kraje, Města Moravský Krumlov a Kol-
pingova díla ČR. Výrazně oproti předchozím letům 
narostla také podpora od místní komunity v podo-
bě darů ať už firemních nebo soukromých dárců. 

V roce 2023 hospodařil spolek KRMK se ztrátou 
14.859,- Kč. Ztráta byla způsobena vratkami na 
dotacích a byla odkryta ziskem z minulých let. Cel-
kové výnosy byly 1.149.232,- Kč a celkové náklady 
činily 1.164.092,- Kč. Následující tabulky nabídnou 
přehled dotací a darů.

Donátor Účel Částka
MPSV Program Rodina 2023 260.630 Kč
Jihomoravský kraj Prorodinné aktivity 49.000 Kč
Kolpingovo dílo ČR Celoroční aktivity pro děti a mlá-

dež + letní tábor
83.000 Kč

Jihomoravský kraj Rozvoj materiálně technické 
základny

12.973,04 Kč 

Jihomoravský kraj Podpora pečujících osob 30.000 Kč
ČEZ - zaměstnanecký grant Food Festival 27.900 Kč
Město Moravský Krumlov Food Festival 15.000 Kč
Město Moravský Krumlov Environmentální vzdělávání 10.000 Kč
Dotace celkem 488 503,04 Kč

Dotace
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Odkazy
https://www.kolpingmk.cz/
https://www.facebook.com/kolpingMK 
https://www.facebook.com/KDaCCMK

Dárce Účel Částka
Anonymní firemní dárci Provoz spolku 180.000 Kč 
Anonymní soukromí dárci Provoz spolku 21.118 Kč
GAST-PROFIT Food festival 5.000 Kč
Dary celkem 206 118 Kč

Dary


